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1. Le grandezze fisiche:
		a.	………	sono quantità che non possono essere misurate
		b.	…X…	sono misurabili stabilendo un confronto con una grandezza campione, detta
				unità di misura
		c.	………	sono dette fondamentali se si ottengono combinando altre grandezze fisiche
		d.	………	si dicono omogenee se sono numericamente uguali

2. Quale delle seguenti tabelle individua due grandezze direttamente proporzionali?
	
	a. ………			  	c.    ………
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	 b.	………			  d.    …X…

3. Indica le frasi vere.
		a.	………	La somma fra due vettori non può mai essere nulla.	
		b.	………	Il prodotto di uno scalare per un vettore è una quantità scalare.
		c.	…X…	La differenza fra due vettori corrisponde a sommare il primo con l’opposto
				del secondo.
		d.	…X…	La somma fra vettori gode della proprietà commutativa.


4. Indica la frase vera.
		a.	………	La forza può essere sia una grandezza scalare sia una grandezza vettoriale.
		b.	………	L’unico effetto che può avere una forza è quello di variare lo stato di moto 
				di un corpo.
		c.	………	Un punto materiale, soggetto a due o più forze, è in equilibrio se tutte le
				forze agenti sono parallele.		
		d.	…X…	Un corpo su cui agiscono due forze è in equilibrio se le forze hanno la stessa 
				direzione, lo stesso modulo ma verso opposto.	

5. Affinché una cassettiera cominci a muoversi, è necessario spingerla orizzontalmente con una forza d’intensità minima pari a 145 N. Quanto vale il coefficiente di attrito statico con il pavimento se il peso della cassettiera è 350 N?	
		a.	………	2,41
		b.	…X…	0,41
		c.	………	0,55
		d.	………	0,15

6. Una forza d’intensità 330 N determina un allungamento di 11 cm in una molla. Quanto vale la costante elastica della molla?	
		a.	………	30 N/m
		b.	………	33 N/cm
		c.	………	3 N/m
		d.	…X…	3 kN/m
	
7. Osserva il diagramma delle forze in figura, qual è il peso della lampada?
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		a.	………	17,3 kg
		b.	………	1,76 kg
		c.	…X…	17,3 N
		d.	………	1,76 N

8. Indica le frasi vere.
		a.	…X…	La posizione di un corpo dipende dal sistema di riferimento.
		b.	………	Lo spostamento è una misura della lunghezza del cammino percorso da un
 				corpo.
		c.	…X…	Un moto in più dimensioni può essere scomposto in moti unidimensionali 
				indipendenti.		
		d.	…X…	Il vettore velocità istantanea di un corpo in un punto è sempre tangente alla 
				traiettoria in quel punto.	

9. Qual è il momento della forza rappresentata in figura, di modulo 10 N, rispetto al punto O?
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		a. 	………	22 N ∙ m, uscente dal foglio
		b.	………	1,4 N ∙ m entrante nel foglio
		c.	………	33 N ∙ m entrante nel foglio
		d.	…X…	23 N ∙ m; uscente dal foglio

10. Un’automobile viaggia per 40 km verso Nord, poi percorre 35 km verso Est e infine altri 15 km verso Nord. Qual è modulo, direzione e verso del vettore spostamento?
		a.	…X…	65 km, direzione N 32° E
		b.	………	55 km, direzione N
		c.	………	65 km direzione E
		d.	………	67 km, direzione E 31° N

[bookmark: _Hlk45119075]11. Un corpo si muove secondo la legge oraria s (t) = 3t 2 + 5t − 4. Quale delle seguenti affermazioni è corretta?
		a.	………	Il moto è rettilineo uniforme con velocità 5 m/s.
		b.	………	Il moto è uniformemente accelerato con partenza da fermo e accelerazione
				pari a 4 m/s2.
		c.	…X…	Il corpo parte a −4 m dall'origine e mantiene un'accelerazione costante pari 
				a 6 m/s2.
		d.	………	Il corpo parte a 4 m dall'origine e mantiene un'accelerazione costante pari a 
				−6 m/s2.

12. Una slitta vuota scivola senza attrito su una pianura innevata muovendosi alla velocità costante di 4,30 m/s. Giunta sul bordo di un precipizio a strapiombo la slitta inizia a cadere e atterra a una distanza di 25,0 m dal fondo del burrone. Quanto vale il tempo di caduta della slitta?

		a.	…X…	5,81 s
		b.	………	107,5 s
		c.	………	0,17 s
		d.	………	Non è possibile rispondere senza conoscere la profondità del burrone

[bookmark: _GoBack]13. Indica la frase vera.
		a.	………	Il primo principio della dinamica è valido qualunque sia il sistema di 
				riferimento.
		b.	………	Il primo principio della dinamica si applica solamente ai corpi fermi.
		c.	…X…	In un sistema di riferimento inerziale è valido il primo principio della 
				dinamica.		
		d.	………	Un autobus in frenata è un sistema inerziale perché si muove rispetto al 
				terreno con velocità decrescente.	

14. In figura è rappresentato il grafico velocità-tempo di un punto materiale in movimento. Quanto spazio percorre complessivamente il punto? Qual è la velocità media tenuta durante il percorso?
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		a.	………	43,5 m; 3,11 m/s
		b.	………	55,5 m; 3,96 m/s
		c.	………	63,5 m; 4,54 m/s
		d.	…X…	70,5 m; 5,04 m/s


15. Un aereoplanino di legno, di massa 800 g, viene fatto ruotare con velocità costante su un piano orizzontale liscio, attaccato a un filo di lunghezza 50 cm. La tensione del filo ha modulo 45,5 N. Qual è la velocità di rotazione?
		a.	………	28,4 m/s
		b.	…X…	5,33 m/s
		c.	………	10,7 m/s
		d.	………	15,7 m/s

16. Il vettore , di modulo 13,8 m, forma un angolo di 90,0° con il vettore . Se la somma   vale in modulo 32,5 m, quanto vale il modulo di ?
…(29,4 m)………………………………………………………………………………………………………………………………….

17. Un corpo di massa 20,0 kg si trova su un piano inclinato liscio lungo 15,0 m e alto 5,00 m. Qual è il modulo della forza che occorre applicare per mantenere in equilibrio il corpo?
… (65,4 N) ………………………………………………………………………………………………………………………………….

18. Una ruota panoramica completa un giro ogni 30 min. Qual è la sua velocità angolare?	
… (0,0035 rad/s) .……………………………………………………………………………………………………………………….

19. Su una slitta di massa 350 kg, trainata da una muta di cani, agisce una forza d’attrito con la neve di modulo 175 N. Se la muta esercita sulla slitta una forza di modulo di 1500 N quanto vale l’accelerazione della slitta?

… (3,79 m/s2) .…………………………………………………………………………………………………………………………….

20. Calcola la pulsazione di un corpo di massa di 1,50 kg che oscilla attaccato a una molla orizzontale di costante elastica 35,0 N/m

… (4,83 rad/s) .…………………………………………………………………………………………………………………………….
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